
La relevancia 
de la Minería y 
el Litio



I.
Contexto 
Minería



La minería, junto con la agricultura y la energía son las industrias más 
relevantes para el país

En general, ¿Cuán importantes crees que son para el país las siguientes industrias...? 
Considera notas de 1 a 7, donde 1 es nada de importante y 7 muy importante

% Notas 6 y 7

91 91 91

78
74 73

68 66 64

Minería Agricultura Energía Pesca Ganadería Metalurgia Acuicultura Vitivinícola Forestal



La minería es la industria con más potencial
¿Cuál crees que es la industria con más futuro o potencial para hacer un aporte al país? 

Alternativas dadas. Respuesta múltiple. % Total menciones

63
58

31

11
8 7 6 5 5

Minería Energía Agricultura Vitivinícola Pesca Forestal Metalurgia Ganadería Acuicultura



Y tiene una imagen positiva en la opinión pública
En general, ¿tienes una imagen muy positiva, positiva, negativa o muy negativa de la Minería en el país?

%

74

21

5

Muy positiva o positiva Negativa o muy negativa NS / NR



Lo mejor de la minería el aporte al país y el empleo. Lo peor, su relación 
con el medioambiente 

Pregunta espontánea. Respuesta múltiple. %

41

32

14

5

3

2

3

Un aporte al país (desarrollo y 
crecimiento económico)

Estabilidad laboral / Buenos 
sueldos / Bonos

Minerales / Explotación de 
recursos naturales

Comercio internacional / 
Exportaciones / Apertura al 

mundo

Innovación / Tecnología

Beneficios para trabajadores

Otras

60

17

6

4

7

8

3

2

10

Contaminación 
medioambiental

Explotación del recurso natural 
/ Uso excesivo del agua

Falta seguridad laboral / 
Enfermedades

No hay aporte a nivel país (bajo 
Royalty, fluctuación del precio 

del Cobre)

Malas condiciones laborales / 
Turnos excesivos

Beneficia solo a empresas 
extranjeras

Corrupción

Bonos y sueldos excesivos

Otras

Lo mejor de la minería Lo peor de la minería



Para los empresarios, la minería es la industria más relevante para el 
desarrollo del país 

Del siguiente listado de industrias, ¿Cuál consideras que son las 5 más importantes para el desarrollo del país? 
Alternativas dadas. Respuesta múltiple. %

81

67

43
38

33
29 29 29

24
19

14 14 14
10 10

5 5 5 5 5
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Industrias clave (%)
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La confianza en la minería atrae inversionistas



II.
Contexto 
Litio



Litio es el mineral más importante en el futuro
¿Cuál crees que será el mineral más importante para Chile en el futuro?

Alternativas dadas. %

72

23

1 0 0 0 1 3

Litio Cobre Oro Sodio Plata Potasio Otro No sabe



Litio es percibido como muy relevante para el país
Según lo que sabes o te has podido informar, ¿cuán importante es el LITIO para el país? 

Piensa en una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada importante” y 7 es “muy importante”.
%

83

10
3 4

Notas 6 y 7 Nota 5 Notas 1 a 4 NS / NR



Litio se percibe como igual de relevante que el Cobre
En general, ¿Dirías que el litio es más importante, igual de importante o menos importante para el país que el cobre?

%

16

68

13
3

Más importante Igual de importante Menos importante NS / NR



La Estrategia Nacional del Litio está en conocimiento de 
la mayoría de la población

¿Supo o escuchó hablar de la Estrategia Nacional del Litio presentada por el Presidente Boric?
%

66

33

1

Sí No NS/NR



62%

30%

8%

En 
desacuerdo

De acuerdo
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Alto acuerdo con alianza público–privada en el Salar de Atacama
En relación al litio, ¿Usted estaría de acuerdo o en desacuerdo con que exista una alianza público – 

privada entre Codelco y SQM para aumentar la producción de litio en el Salar de Atacama? %



Se percibe un impacto del acuerdo SQM-Codelco para el país en opinión pública y 
empresarios

¿Crees que un posible acuerdo entre SQM y Codelco para producir litio en el Salar de 
Atacama sería positivo o negativo para el país?  %

56

25
19

81

15
4

Positivo Negativo Prefiere no responder

Líderes Empresariales Opinión Pública



Continuidad de acuerdo SQM-Codelco pese a posible rechazo de comunidades
¿Crees que si las comunidades de pueblos originarios del Salar de Atacama rechazaran el 

acuerdo entre SQM y Codelco de todos modos debería realizarse esta alianza?
%

64

19 17

50
42

8

Sí No Prefiere no responder

Líderes Empresariales Opinión Pública



Impacto de las empresas chinas en Chile
¿Crees que la presencia de empresas chinas es positivo o negativo…?

%

4 4 4 2 8 5

27 31 31 38
41 44

44 42 42

4
1 0

25 23 23

56 50 51

En Chile En la industria
del litio en Chile

En la minería en
Chile

En Chile En la industria
del litio en Chile

En la minería en
Chile

Positivo Ni positivo ni negativo Negativo NS/NR

Líderes Empresariales Opinión 
Pública
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